

Ako sa zmení / uzdraví / obmäkčí srdce?

Lámaním – Boží súd/trest, prelomením odporu

Jeremiáš 3:19-25 Jeremiáš 3:19 A ja som povedal vtedy: Oj, ako ťa postavím medzi synov, ó, dcéro, a dám ti prežiadúcu zem, najkrásnejšie dedičstvo spomedzi krásnych dedičstiev národov. A povedal som: Budete ma volať: Môj Otče, a neodvrátite sa, aby ste nešli za mnou. 20 Ale ako sa spreneverí žena odíduc od svojho druha, tak ste sa spreneverili proti mne, dome Izraelov, hovorí Hospodin.

Jeremiáš 4:1-4 Ak sa navrátiš, Izraelu, hovorí Hospodin, navráť sa ku mne! A jestli odstrániš svoje hnusoby spred mojej tvári a nebudeš sa túlať sem a ta, 2 ale budeš prisahať: Ako že žije Hospodin, v pravde, v súde a v spravodlivosti, vtedy sa ním budú žehnať národy a budú sa ním chváliť. 3 Lebo takto hovorí Hospodin mužom Júdovým a Jeruzalemu: **Zorte si úhor a nesejte do trnia! 4 Obrežte sa Hospodinovi a odstráňte všelijakú neobrezanosť svojho srdca**, mužovia Júdovi a obyvatelia Jeruzalema, aby nevyšla moja prchivosť ako oheň a nehorela, takže by nebolo toho, kto by uhasil, pre zlosť vašich skutkov.

Zorte si úhor a nesejte do trnia

Úhor = zatvrdnutá pôda, nepoužívaná na obhospodarovanie, zarastená burinou. Trnie = starosť tohoto sveta a zvod bohatstva

Deuteronomium 8:2 A budeš pamätať na všetky cesty, ktorými ťa viedol Hospodin, tvoj Boh, toto už štyridsať rokov po púšti, aby ťa ponížil, aby ťa skúsil, **aby sa zvedelo, čo je v tvojom srdci**, či budeš ostríhať jeho prikázania a či nie. **(aby poznal, čo je v tvojom srdci SEVP)**

Aby ťa pokoril, vyskúšal a spoznal, čo je v tvojom srdci – či budeš zachovávať Jeho príkazy, alebo nie.

Obmäkčenie srdca je prejav Božej dobroty k nám, ak sa nezmiluje, nemáme moc zmeniť stav svojho srdca.

Faraón bol zatvrdený; nevedel robiť pokánie, lebo Boh mu nedal milosť.

„Ja zatvrdím faraónovo srdce“

19x v Exode sa nachádza tento výrok!

19 – Dokonalosť Božieho poriadku v spojení so súdom

19 = 10+9; **10** je číslo dokonalosti Božieho poriadku, ukončenia cyklu – nič nechýba, poriadok je dokonalý. **9** je číslo konečnosti, alebo súdu. Označuje kompletnosť (úplnosť), koniec a záver všetkého, čo je spojené s človekom – súd človeka a všetkých jeho skutkov.

On si ho zatvrdil, alebo mu ho Hospodin zatvrdil?

Exodus 9:34.35 Ale keď videl faraon, že prestal dážď, ľadovec a hromobitie, zase len hrešil a **zatvrdil svoje srdce on i jeho služobníci**. 35 A **posilnilo sa srdce** faraonovo, a neprepustil synov Izraelových, tak ako to hovoril Hospodin skrze Mojžiša.

Exodus 10:1 A Hospodin riekol Mojžišovi: Vojdi k faraonovi, lebo **ja som zatvrdil jeho srdce i srdce jeho služobníkov**, aby som učinil tieto svoje znamenia v jeho strede,

Paradox – Boh prebýva v skrúšenom srdci vs Ježišovo poverenie ako Mesiáša uzdraviť skrúšených srdcom

Žalmy 34:19,20 Kaf. Hospodin je blízky tým, ktorí sú **skrúšeného srdca**, a tých, ktorí sú **zdrveného ducha**, zachráni. 20 Réš. Mnoho zlého prichádza na spravodlivého; ale zo všetkého toho vytrhuje Hospodin.

Žalmy 51:19 Obeti Božie sú **skrúšený duch. Skrúšeným srdcom a zdrteným**, ó, Bože, neopovrhujesť.

Izaiáš 57:15-21 Lebo takto hovorí vysoký a vznešený, ktorý obýva večnosť, ktorého meno je Svätý: Bývam na výsosti a na svätom mieste a s tým, kto je **zdrveného a poníženého ducha, oživujúc ducha ponížených a oživujúc i srdce zdrvených**. 16 Lebo sa nebudem na veky pravotíť ani sa nebudem večne hnevať, lebo by zmizol duch pred mojej tvári i duše, ktoré som ja učinil. 17 Pre nepravosť jeho lakomstva som sa rozhneval a zbil som ho, skryl som svoju tvár a hneval som sa, a tak išiel, odvrátený, cestou svojho srdca. 18 Vidím jeho cesty, avšak ho uzdravím a povediem ho a nahradím rôznym potešením jemu i tým, ktorí s ním smútili. 19 Stvorím ovocie rtov, pokoj, hojný pokoj ďalekému i blízkeму, hovorí Hospodin, a uzdravím ho. 20 Ale bezbožní budú ako rozbúrené more, keď sa nemôže upokojiť, ktorého vody vymietajú bahno a blato. 21 Nemajú pokoja, hovorí môj Boh, bezbožní.

Izaiáš 61:1 Duch Pána Hospodina je na mne, pretože ma pomazal Hospodin, aby som zvestoval pokorným evanjelium; poslal ma **obviazať skrúšených srdcom**, vyhlásiť zajatým slobodu a väzňom otvorenie žalára

Lukáš 4:18,19 Duch Pánov je nado mnou, a preto ma pomazal zvestovať chudobným evanjelium, poslal ma **uzdravovať skrúšených srdcom**, vyhlásiť zajatcom prepustenie a slepým návrat zraku, zlomených poslať na slobodu 19 a vyhlásiť rok Pánov príjemný.

Ak počujete Jeho hlas...vyvolení, milovaní Boží

Žalmy 95:7-9 Lebo on je náš Boh, a my sme ľud jeho pastvy, sme stádom jeho ruky. Dnes, **ak počujete jeho hlas, 8 nezatvrdzujte svojho srdca** ako v Meríbe, ako v deň pokušenia na púšti, 9 kde ma pokúšali vaši otcovia; skúsili ma aj videli moje dielo.

Židom 3:8,9 **nezatvrdzujte svojich srdc** ako v tom rozhorčení, v deň pokušania na púšti, 9 kde ma pokúšali vaši otcovia, skúsili ma a videli moje skutky štyridsať rokov

Židom 3:15 Teda keď je povedané: Dnes, **keby ste počuli jeho hlas, nezatvrdzujte svojich srdc** ako v tom rozhorčení Boha!

Židom 4:7 zase určuje akýsi deň: Dnes, hovoriac v Dávidovi po toľkom čase, ako je povedané: Dnes, **keby ste počuli jeho hlas, nezatvrdzujte svojich srdc!**

Nado všetko...

Príslovia 4:23 Nado všetko, čo treba strážiť, **strež svoje srdce**, lebo z neho pochádza život.